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Voir feuilles 2/19 ; 3/19 ; 4/19 ; 5/19; 7/19,

}

1 Probléme : On constate un défaut de fabrication des fonds de tarte di} ‘é'
a un cycle de fongage trop rapide; (}\

1.1 Veérification du temps de cycle initial

1.1.1 Déterminer, & partir des feuilles 4/19 at 7/19 la fréquence de rotation
initiale N; (tr/min) du moto-réducteur

N; = BGi‘r/miﬂ. .................................................................

112 Caleuler le temps d’un cycle v,

= B8 = ABSA
60

1.2 Le moto-réducteur est &quipé d'un variateur de fréquences.
Aprés essais, on constate que le temps nécessaire de fongage doit étre
de 1 cycle toutes les 2 sccondes.

1.2.1 Le service de maintenance est chargé de régler la nouvelle fréquence
de sortie N; du moto-réducteur

Calculer N; (en tr/min)

............................................................................................................

1.2.2 Connaissant le rapport de transmission du moto-réducteur k = 0,05,
calculer la fréquence de rotation N (tr/min) du moteur

On preadra n; = 30 tr/min. ok 2 O - Lot ,[rn i.h.
0,08

............................................................................................................

...........................................................................................................
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2.1 Compléter, & partir des feuilles 5/19 et 6/19, la chaine cinématique

ci-dessous :

LU/ 03700

009 MK ST A

421D

rg. 3

Feuille

11/19

7,4%

[Moto-réducteur 22,6, A%

| Clavette &:
; Moyeu i
j Came 4
Pour information | Roulement 5 |
TV Axe |
| Bielle 3 |
W e — e ]

2.2 Etude des points C et D de la bielle de matrice 21
Définir (4 partir des feuilles 3/19,5/19 et 6/19)

- les mouvements suivants :

WY (661 TVba - .RQ*-.@.-RQ.M.L& ..... / x ..................................................

M1 ﬂouwmut@lm/ & YZ

- les trajectoires suivantes :

...............

Tos.. CIChe. Coinkre. oxe 45 dayan 45 mm

Tontred - dmikwhuf&lloy
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2.3 Etude du mouvement M“ 21/bat

Dessiner la bielle CD par un trait fort,dans les dlfférentes positions décrites 6‘
ci-dessous (I'échelie des dessins est quelconque)

Do
T

&

L40/03700 1%.19 rg. %

Feuille 12/19
}..

"

@

? Du-Po

any
/' \

0 0
~ e
- ?G‘L
1/4 cin tour 1/4 e tour /4 e tor 4 o tour
— T ——e —— —ii

Trajectolre du polnt C maatt
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2.4 Eftude des points A et B de la bielle contre matrice 3

Lors de "opération de fongage, la contre matri
{tapis roulant arrété, moule} et dong é&tre imm

¢e 3 doit soutenir I’ensemble
obiliée pendant un temps t;

2.4.1 Définir (4 partir des feuilles 5/19 ; 5/19 et 6/19)

-le mouvement M i '.I'r O.W2 ‘#.'HQD- rech ué“ e Ve < HC-CL!Q_ L”QY)

...........

- les trajectoires Ta. . dhroitbe. vacHeale.

TB_‘,/’béu’_-._.....(k._-. --./,. [ . v.

- T v e e -

2.42 Dessiner la bielle AB, par un trait fort, dans les différentes positions dé
ci-dessous (1°échelle des dessins est quelcongue)

at
r J'B"- -{Bg TB« +
B"' &" . gs -ir-‘b‘.
{8} ——
) 4 Y Y
? Ar As By y N
M2 Ay A Tac.de
5 < ' 1 - L 1 1 .
90
4 2
3 S0° | 135" | 180° | 225° | Zi0° | a3%0°
Profll de la came 4 Angle de rotatlon de la came

2.4.3 Calculer le temps t, (immobilisation de la contre matrice 3)

-------------------------------------

..... ka=FE 4. -2 . Y =z.0.50

- e v T S me kw9 BE e = maes
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2.5 Etude cinématique des points D et B entre les positions des figures 1 et 2

{voir feuiile 3/19)
On donne, ci-dessous,le graphe du déplacement du point D en fonction du temps

(Echelle des déplacements quelconque)
Sur le graphe ci-dessous

2.5.1 Colorier en bleu Ia (les) phase (s) d’accélération de D = «— o s

2.5.2 Colorier en rouge la (les) phase (s) de décélaration de D

2.5.3 Mesurer,sur la feuille 6/ 19, la course L des matrices et coter Ia ci-dessous b

—————— acceleration
dépl acement

A

descente remontée
< —oeles
des matrices des matrices VO

; |
E o | 1 1 2 >
£
0
W
A Grophe de déplacement
] du polnt D

2.5.4 Tracer sur Je graphe cn trait fort ci-dessous le temps d'immobilisation du point B

dépl acement
A' déplocement maximum du point B

t(en secende)

) 4 ! 5 I ] | —
] ‘ }
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3 Probléme : On reléve un Jeu dans la liaison en rotation entre 22 et 25
(documents utilisés 4/19 1 6/19)

rax reyu ae . 33 tiDr<fogoon

3.1 Le couple transmis par I'arbre 25 est C=500 Nm
. P
3.1.1 Calculer I'intensité de F(22/23)
R

SAEayasl= Semio,043 2 2900 N

3.1.2 Représenter cette force sur la section A-A ci-dessous

Y

25 .
=
\

23 22

>
—

|

ik Tee/es

A7

3.2.1 Cette clavette est en acier inoxydable
Elle a une résistance élastique Re = 500 MPa

Caleuler la résistance élastique au glissement Reg

Reg=07Re..=.0Fx822 2 2SoMbla..

..........................................................................................................
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3.2.2 Caleuler Ia résistance pratique au glissement Rpg

Prendre un coefficient de sécurits s=4

..............................................................................................................................

- ' N . aﬁ O
3.2.3 Calculer la section S de la clavette pour résister & la force F(22/23) 2

Prendre F (23/22) = 30000N

1+,¥

............................................................................................... %
.

.............................................................................................................................

3.2.4 Calculer la section Sy de la clavette utilisse (feuille 4/19)

Sc:@o-élx8—t(1}_.§‘):%i%,‘\?.mm?'

Forme C .gb
8 =

..........................................................................................................................

3.2.5 Comparer les sections Spet S, Conclusion

Sp<§4, ................................................................................
)uoc‘,»-sd-en ...... c?Le,@ormO;}wV\-
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4 Vérifier que le joint V-Ring d 68 Repére 27 {feuille 6/ 15) résistera aux frottements

comtre le palier 26

Données : - la vitesse circonférentielle au point G doit étre au maxirgum égale 4 [0 m/s

- 1a fréquence de rotation maximum de 1"arbre 25 est N = 86 tr/miq

4.1 Caleuler|[Ve(27/26) |
——

“\)Gl 25N = targy 400, 0,036

................................. 2%y Q;a.&.ﬁ.........:-..-..Q,.?;D./i-.xm/..s

.......................................................................................................

.......................................................................................................

4.2 Conclusion

------------------

................................

--------------------------------

—
M Nagrpall < AR S

......................................................................................................

......................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

................................

................................

...............................
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